

Отчёт о деятельности Государственного бюджетного учреждения Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Краснопереконского района» за 2020 год

Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Краснопереконского района» (далее – ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района») в 2020 году осуществлял деятельность согласно Устава, плана работы ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» на 2020 год, реализуя политику Российской Федерации, Республики Крым и Краснопереконского района района в области социальной работы с семьями, детьми и молодёжью.

В рамках деятельности Центра осуществляется индивидуальное семейное сопровождение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (социально-неблагополучные семьи; семьи, имеющие в своем составе людей с особенностями здоровья и т.д.), в рамках которого специалисты осуществляют проведение профилактической, консультационной, разъяснительной работы с родителями, обучение родителей психолого-педагогическим технологиям продуктивного взаимодействия с детьми и способам решения проблем детско-родительских отношений. Деятельность направлена на надлежащее исполнение родительских обязанностей, повышение обязательств родителей по обеспечению надлежащего уровня жизни и развития ребенка, на профилактику жестокого обращения с детьми, умение общаться, а так же пропаганду здорового образа жизни.

За 2020 год специалистами учреждения было охвачено социальными услугами 2105 человек (848 семей, в них 1143 взрослых и 914 детей, 48 лиц), из них 96 семей находились под социальным сопровождением на основании договора с составлением индивидуальной программой (141 взрослых и 129 детей, 2 лица). Предоставлено 17829 социальных услуг. Все семьи, являющиеся получателями социальных услуг, регулярно посещались по месту жительства. Всего было проведено 873 социальных обследований.

На территории Краснопереконского района специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» организовано и проведено 52 мероприятия, направленных на информирование граждан о механизмах государственной поддержки семей, принимающих на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Групповой работой было охвачено 826 человек, роздано 1286 шт. материала просветительского характера.

За 2020 год выявлена и поставлена на учет в МКДНиЗП Краснопереконского района 1 семья по п.п. 4.3.2.3. жестокое обращение с детьми со стороны родителей (причинение вреда физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию). ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» с данной семьей осуществляется социальная работа по договору в рамках индивидуальной программы.

ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» осуществляется постоянное взаимодействие с МКДНиЗП Краснопереконского района и

другими субъектами профилактики с целью раннего выявления семей, находящихся в социально опасном положении, в том числе по выявлению фактов совершения насильственных преступлений в отношении несовершеннолетних.

Также осуществлялась профилактическая работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. За отчетный период работой охвачено 25 семей и 17 несовершеннолетних, на которых были разработаны индивидуальные программы реабилитации с учетом всех особенностей сложившейся ситуации, осуществлялось межведомственное взаимодействие субъектов профилактики в работе с данной категорией семей и несовершеннолетних. С каждой конкретной семьей осуществлялся дифференцированный подход, и индивидуальная программа реабилитации.

В 2020 году организовано и проведено 82 мероприятия (акции, семинары, вебинары, лекции, беседы, конкурсы), направленных на профилактику жестокого обращения с детьми и подростками, в которых приняло участие 1358 человек. Им было роздано 1366 шт. информационных материалов.

На территории Красноперкопского района было организовано и проведено 20 мероприятий, приуроченных Международному Дню семьи. В ходе мероприятий было охвачено 288 человек и распространено 253 экземпляров печатной продукции.

Важную роль в формировании семейных ценностей среди детей и подростков играют конкурсы среди семей.

Традиционно в период с марта по май 2020 года проходил региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» по пяти номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Семья-хранитель традиций» и «Золотая семья». В районном этапе конкурса победили 3 семьи: «Сельская семья» - семья Павла и Галины Тунда (Воинское сельское поселение), «Семья – хранитель традиций» - семья Ростяма и Садие Халиловых (Воинское сельское поселение), «Золотая семья России» - семья Ивана и Ираиды Симачковых (Воинское сельское поселение), которые также стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года».

3 семьи из Красноперкопского района награждены медалью «За любовь и верность», в рамках проведения Всероссийского праздника «День семьи, любви и верности».

С целью пробуждения интереса детей к истории и традициям своих семей, формированию семейных ценностей ко Дню семьи, ко Дню семьи, любви и верности, ко Дню отца специалистами по социальной работе проводилось: чествование супружеских пар «Любовь – наш верный спутник»; награждение победителей районного и регионального этапов Всероссийского конкурса «Семья года»; выставка детских рисунков «Моя дружная семья»; Акции «Моя семья – мое богатство!», «Ромашка счастья», «День семьи, любви и верности», «Ромашковое счастье», «Семья крепка,

когда над ней крыша одна», «Любовь и верность – залог крепкой семьи», «Пусть счастье в доме длится вечно», «Семья... где тебя любят, понимают и ждут!», «Где любовь и верность – там крепкая семья», «Волшебное слово – семья». Было проведено 19 мероприятий, охвачено 313 человек.

Одним из основных направлений деятельности ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» является пропаганда здорового образа жизни, профилактика ВИЧ, наркомании, алкоголизма, внедрение программ постреабилитационной поддержки зависимых детей и молодежи. Основными видами профилактики в работе специалистов по социальной работе являются классные часы, видеолектории, индивидуальные беседы, родительские собрания.

Формирование навыков здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде осуществляется посредством проведения мероприятий, направленных на профилактику вредных привычек и формирование у населения приверженности к здоровому образу жизни.

Формирование навыков здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде осуществляется посредством проведения мероприятий, направленных на профилактику вредных привычек и формирование у населения приверженности к здоровому образу жизни.

С целью просвещения молодых людей по вопросам профилактики вредных привычек и формированию навыков здорового образа жизни в 2020 году специалистами по социальной работе ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» проводились следующие мероприятия:

- групповые и индивидуальные беседы по пропаганде здорового образа жизни по темам: беседы «Я выбираю жизнь», «Здоровое поколение», акции «За здоровый образ жизни», викторины «Живи со смыслом ярко», интерактивные часы «Мы выбираем жизнь», акции «Твоё будущее в твоих руках!», классный час «Вредные привычки». Проведено 58 мероприятий - охвачено 1135 человека.

- групповые мероприятия по профилактике алкозависимости на темы: беседы «Скажем алкоголю НЕТ!», «Вся правда об алкоголе», «Алкоголь – это опасно», видеолекторий «Помни – выбор за тобой», акции «Я люблю жить трезво», «Алкоголь и его последствия», «Смотри на мир трезво», на базе ТО «ЦЗН» проведен семинар «Профилактика алкоголизма – путь к здоровому обществу».

- по профилактике табакокурения проводилось распространение памяток «Все о вреде табакокурения», акция «Стоп! Табак!».

- по профилактике употребления наркотических средств проводились беседы: «Что такое ПАВ?», «Профилактика употребления наркотических средств», «Профилактика употребления токсичных веществ среди несовершеннолетних и их родителей», «Скажи наркотикам НЕТ!», «Что мы знаем о наркотиках?», лекция с элементами тренинга «Профилактика злоупотребления наркотических средств, токсических и психотропных веществ», акция «Мы выбираем правильный путь», на базе ТО «ЦЗН» проведен семинар «Наркотики – жизнь или смерть».

Проведено 156 групповых мероприятий, охвачено 2964 человека.

Специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» осуществлялось информирование населения о работе «телефона доверия» МВД по Республике Крым. Всего роздано 1457 буклетов и листовок, размещено 48 информационных материала.

За 2020 год проведено 18 совместных оперативно – профилактических операций (рейдов) в целях предупреждения противоправных действий со стороны детей и подростков и в отношении них, выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и иную антиобщественную деятельность.

На территории Красноперекоского района было организовано и проведено 3 интерактивных программы «Маршрут безопасности». В ходе работы было охвачено 40 человек.

10-23 января 2020 года проводилась акция «Снежинка счастья». В рамках акции прошли рождественские поздравления для детей с функциональными ограничениями. 76 детям вручены «снежинки счастья», сладкие подарочные наборы, фрукты, проведены конкурсы, организовано чаепитие для детей, гуманитарная помощь в виде одежды. Также с указанной категорией детей, их родителями регулярно проводится консультативная помощь и поддержка по проблемным вопросам личного характера, содействие в прохождении медицинского осмотра, консультации по вопросам социальных выплат и льгот.

За отчётный период активно проводилась работа с приёмными родителями, опекунами и попечителями, социальное сопровождение семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, информационная поддержка кандидатов в усыновителей. Организация работы с указанной категорией осуществляется по личному обращению/заявлению граждан, а также по информации от медицинских, образовательных или иных организаций. С целью своевременного выявления фактов нарушения прав несовершеннолетних опекаемых специалистами по социальной работе ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» осуществляется социальное обследование семей опекунов. В 2020 году обследовано 58 семьи опекунов, нарушения прав и интересов опекаемых не выявлены. Условия проживания всех детей хорошие (имеются отдельные комнаты, одежда по сезону, запасы продуктов питания, школьные принадлежности, оргтехника, предметы быта). Социальный микроклимат в семьях опекунов благоприятный, сформированы доброжелательные взаимоотношения. Опекуны должным образом осуществляют уход за детьми. Семьям предоставлялись психологические консультации и беседы о способах и методах воспитания детей в соответствии с возрастными особенностями, по повышению уровня знаний своих прав и обязанностей, как опекуна, так и защиты прав ребенка. С подопечными детьми проводилась работа по адаптации к новым условиям проживания и адаптации к самостоятельной жизни.

В ходе социальной работы с семьями опекунов предоставляется информация о возможности оздоровления опекаемых детей в летний период. Специалистами по социальной работе ГБУ РК «ЦСССДМ» оказывается содействие в сборе и сдаче документов.

Все семьи опекунов, попечителей, приемных родителей, в которых воспитываются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, охвачены социальной работой специалистов ГБУ РК «ЦСССДМ». Социальная работа проводится со всеми членами семей опекунов, попечителей, приемных родителей, совместно проживающих с опекунами, попечителями, приемными родителями.

ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» на постоянной основе организована работа по сбору документов и выдаче удостоверений многодетных семей Нижнегорского района. За 2020 год выдано 547 удостоверений родителя многодетной семьи Республики Крым и 548 удостоверений ребенка из многодетных семей Республики Крым. По состоянию на 29.12.2020 г. в Банке данных многодетных семей состояло 593 семьи, в них 1987 детей.

На протяжении отчетного периода многодетным семьям Нижнегорского района регулярно предоставляются консультации социального характера. Оказывается гуманитарная помощь в виде одежды, канцелярских товаров к новому учебному году.

Отделом осуществлялось психолого-педагогическое сопровождение и адаптация к самостоятельной жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, социальная поддержка лиц из их числа. За 2020 года социальной работой охвачено 10 лиц из числа детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения. Также специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» постоянно разъясняются нормы действующего законодательства о дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, по защите жилищных и имущественных прав указанной категории, о порядке предоставления жилья лицам из числа детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, по договору социального найма, консультирование по вопросам реализации их прав, содействие в постановке на квартирный учёт, направляются ходатайства на субъекты.

В первом полугодии 2020 года по направлению Красноперекоского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Республики Крым и г.Севастополю социальными услугами охвачено 58 человек, осужденных без лишения свободы, которым оказано содействие в решении социальных проблем.

Одним из направлений деятельности ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» является участие в волонтерской деятельности, привлечение волонтеров в социальной работе с семьями, детьми и молодежью.

В 2020 году ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекоского района» плотно сотрудничал с НКО «Добро Мира – Волонтеры Крыма».

Красноперекопскому району неоднократно предоставлялась гуманитарная помощь для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, малообеспеченных, многодетных малообеспеченных семей, в виде одежды б/у, детским питанием, бытовой химии, предметов быта.

За 2020 год в рамках акции «Подарок новорожденному» было предоставлено 23 набора для новорожденных в виде одежды, обуви, одежда для новорожденных. Были привлечены волонтеры Нижнегорского района, в связи с чем была приобретена кровать для новорожденной. Благодаря Благотворительному Фонду «Добро Мира – Волонтеры Крыма» была предоставлена коляска для новорожденной.

ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» оказывали постоянную помощь малоимущим семьям района в виде одежды б/у, активно участвовала в акции «Готовимся к школе», «День Святого Николая», самостоятельно посещала по месту жительства социально незащищенные категории семей, оказывая посильную помощь.

В период действия режима «Повышенная готовность» все специалисты по социальной работе прошли обучение по онлайн курсу «Основы волонтерства».

ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» совместно с корпусом волонтеров Красноперекопского района в продуктовых магазинах были размещены «Корзинки добра», а проще говоря, то место, где каждый покупатель по своему желанию и возможности мог оставить купленные продукты для тех, кому особенно нужна поддержка!

Информация о проведенной работе размещалась на официальном сайте, в официальной группе в социальных сетях, на сайте управления образования и молодежи администрации Красноперекопского района, также информация размещена на стендах в сельских поселениях, в управлении образования и молодежи администрации Красноперекопского района, на стенде в ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района».

В 2020 года охвачены и реализованы все направления деятельности ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района».

Директор ГБУ РК «ЦСССДМ
Красноперекопского района»



Ю.А. Дымченко